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Основними операціями виробничих процесів в тваринництві є: доставка, подрібнення, 

перемішування й роздавання кормів. Комплексна механізація процесів можлива за узгодження 

використовуваних агрегатів всього циклу виробничого.  

Подрібнення зеленої маси почав першим досліджувати Сабликов Н.В., який вивчав 

різання силосорізками стебел та умови його защемлення за різання. Опір стебел при різання їх 

вивчав також Крамаренко Л.П. [1]. 

Бремер Г.І. узагальнив попередні експериментальні й теоретичні дослідження різання 

матеріалів кормових і розробив розрахункові схеми щодо визначення параметрів ножів 

силосорізок [2]. 

Василенком П.М. розглянуто різання стебел за створення в розрізуваному матеріалі 

напружень, що більші за границю міцності матеріалу., Він розробив методику  розрахунку 

апарату різального [3]. 

Роботу при різанні рослин досліджував Босиий Е.С. Він розглядав теорію різання лезом 

товсто- та тонкостебельних культур. За використання принципів механіки він встановив 

оптимальну кривизну кута заточки та обгрунтував параметри геометричні сегментного 

апарату різального для машин збиральних і оптимальні режими його роботи. 

Пошук можливих форм впливання на матеріал кормовий, які б забезпечили мінімальні 

питомі затрати енергії на отримання продукції за збереження  якості корму є основною 

задачею  досліджень подрібнення матеріалів кормових.  

Дослідження різання сільськогосподарських матеріалів і шляхів зменшення 

енергоємності різання виконували задачі поставлені. 

Особливістю дослідів є розчленування процесу подрібнення матеріалів на декілька 

операцій окремих на основі формули Гарячкіна В.П. щодо визначення опору загального за 

різання грунту клином. 

Встановити сумарну енергію на подрібнення [1] можна по формулі: 

пердефріз ЕЕЕЕ  ,                                                            (1) 

де різЕ  – енергія на різання ножами матеріалу; 

     дефЕ  – енергія на деформацію і здолання сил тертя матеріалу; 

     перЕ  – енергія на відкидання матеріалу подрібненого. 

Енергія на деформацію та тертя ( дефЕ ) іде на створення стану напруженого у 

відрізуваному матеріалі кормовому. Якщо будуть перевищуватися критичні значення, то 

стануть виникати в об’єкті деформації нормальні та дотичні, які призведуть до розщеплення 

продукту кормового та появи в ньому тріщин. Для збільшення ККД подрібнення кормового 

матеріалу слід організувати процес так, щоб стан напружений в матеріалі кормовому викликав 

би незворотну деформацію. 

Згідно досліджень Гарячкіна В.П. можна потужність двигуна на перерізання пучка 

стебел розрахувати по формулі [1]: 

 tgf
dt

dF
pN різ  1                                                          (2) 

Згідно з формулою потужність визначається як функція від тиску на одиницю довжини 
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леза площі перерізу за одиницю часу 
dt

dF
 й характеристики ножа  tgf 1 . 

За розгляду роботи роторного подрібнювача із сегментними ножами, які закріплюються 

на роторі, та підпором виступами деки встановлено було оптимальні кути різання за удару 

ножем по матеріалу кормовому вліт та отримана залежність щодо визначення потужності 

споживаної за формулою Арнаутова В.І. [4]: 
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pіз                                                    (3) 

де yдP  – тиск питомий леза на кормовий матеріал; 

     nz  – кількість ножів в одній секції; 

    
/

z  – кількість секцій, що одночасно працюють; 

      – довжина леза ножа, яка приймає участь у різанні; 

      – кут поміж лезом і напрямком радіусу; 

   cpR  – відстань від вісі вала ротора до лінії середньої перерізуваного шару кормового; 

   n  –  частота обертання ротора. 

При заданому yдP  згідно з формулою можна розрахувати зенергоємність апарату 

подрібнюваного.     

Якщо врахувати волокнистий склад стебел матеріалу кормового, то можна встановити 

роботу щодо виконання різання повздовжнього стебел по напругам розриву й зминання 

дерев’янистої стінки поперек волокон по формулі Верхуши В.М. : 

    15.02 eBPBCMeріз tftA                                        (4) 

де BCMBP  ,  – границі міцності стінки древесної за зминання поперек волокон і розриву; 

    te – параметр товщини стінки древесної по площині зрізу;        

     – параметр товщини леза; 

     – коефіцієнт враховування відношення 
BP

BCM




 та кута заточки. 

Дслідження аналітичні та теоретико-експериментальні щодо встановлення енергетичних 

залежностей по різання не описують належно явищ в загальному. Встановлено лише 

залежності часткового характеру щодо їх застосування. 

Енергетичні залежності по процесу різання матеріалів кормових є дуже складними і на 

них впливають багато факторів, що враховують інструмент різальний (розміри геометричні, 

властивості фрикційні та міцнісні), розрізуваний матеріал (фізико-механічні властивості) і 

фактори, що характеризують процес різання (тиск питомий, робочу швидкість ножа, зазор в 

ріжучій парі, кут різання, кут постановки ножа й розміри відрізуваних часточок кормових). 
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